

港鐵接駁巴士擬按章工作

不滿有薪休息時間少 料300車長開學日參與

香港文匯報訊(記者 林曉晴)為讓巴士車長有足夠休息時間,以減少意外發生,運輸署發出指引,要求車長在工作期間,至少有60分鐘休息。港鐵工會表示,港鐵為配合有關指引,延長接駁巴士車長的休息時間15分鐘,但在60分鐘中,只有20分鐘為有薪。工會指港鐵其他部門的車長,均有30分鐘的有薪休息時間,要求公司給接駁巴士車長有相同待遇。工會揚言,如港鐵未能回應工會訴求,將會在下月3日的「開學日」發起按章工作,預計會有逾300名員工參與,如按章工作後約2個月,港鐵仍未有任何回應,工會會將行動升級,不排除集體請病假。

運輸署於去年向專利巴士公司發出指引,要求由下月1日起,巴士公司必須安排當值車長有中段休息時間,並且不少於60分鐘。香港鐵路職工會主席梁志剛表示,港鐵為配合有關要求,將現時港鐵接駁巴士車長的休息時間延長15分鐘達至60分鐘,但當中只有20分鐘有薪。

工聯約見港鐵運署助爭取

梁志剛指出,港鐵其他部門如輕鐵車長亦有60分鐘休息時間,當中30分鐘為有薪,他批評港鐵歧視接駁巴士車長,

要求港鐵給予相同待遇。梁志剛指出,如港鐵未能回應工會訴求,將會於下月3日的「開學日」發起按章工作,預計有逾300名接駁巴士車長參與。工聯會權益委員會副主任鄧家彪指,工聯會將會聯同多個港鐵工會約見港鐵與運輸署,要求他們回應工會訴求,給予港鐵接駁巴士車長相同待遇。

港鐵:加派人手確保服務

港鐵回應,運輸署有關指引是針對專營巴士公司,而港鐵雖非專營巴士公司,但作為關懷員工的公司,亦有

跟從,將用膳時間延長至1小時,而在新安排下,接駁巴士車長每周的工作時間已比其他專營巴士公司車長為短。而對於工會聲言在9月3日發起按章工作,港鐵表示,會因應情況加派人手,並確保服務不受影響,亦會保持與工會溝通。

運輸署發言人則呼籲港鐵與工會繼續保持溝通,對於工會指會在下月3日發起按章工作,發言人指,運輸署的緊急事故交通協調中心屆時會密切監察交通情況,並與各公共運輸機構緊密聯絡。



港鐵工會揚言,如港鐵未能回應工會訴求,將會在下月3日的「開學日」發起按章工作,預計會有逾300名員工參與。香港文匯報記者林曉晴攝

港府旅業歡迎深放寬一簽多行

香港文匯報訊(記者 文森)內地將進一步放寬個人遊措施,深圳市非深戶籍居民下月起將可申請「一簽多行」證件,於1年內無限次訪港,預計有410萬人受惠。港府對新措施表示歡迎,認為可推動本港經濟發展,當局將協調景點與酒店需求,及採取疏導措施以確保兩地人流暢旺。

410萬深非戶籍居民受惠

內地個人遊將進一步放寬,深圳市由9月1日起將開放個人遊申請程序,讓已居滿10年並繳交過1次福利金的市民,及當地就讀的大學生能申請於1年內無限次訪港的「一簽多行」證件,屆時他們毋須再逐次申請訪港。有關內地當局會於收到申請後的30日內發出有關證件,預計新措施可惠及410萬名非深戶籍居民。

港府歡迎深圳市就開放個人遊採取的新措施,並認為此舉能為

本港的旅遊業、零售業及飲食業注入新動力,及為推動本港的整體經濟發揮積極作用。港府表示,新措施實施後,為確保兩地人流暢順,入境處會密切留意有關措施對跨境旅客的影響,當局亦會努力協調各旅遊景點及酒店等旅遊資源的需求,並採取疏導人流措施,務求令旅客得到最佳體驗。

旅遊業議會主席胡兆英對有關措施表示歡迎,相信本港的旅遊配套應包括主題樂園,仍有接待空間以應付大量訪港的非深戶籍旅客,並表示業界在未來數月,將會為旅客增加約4,000個酒店房間。雖然旅遊業界大讚新措施,理大應用社會科學系助教鍾劍華指出,放寬個人遊能為本港的零售業帶來更多商機,但對市區人口及社區設施亦同樣帶來沉重壓力,建議港府應審慎評估個人遊的未來發展,以免加深兩地矛盾。

胡紅玉:國教3年開展期非上限

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)德育及國民教育科3年開展期動在即,就部分社會人士現在已開始關注3年後該科是否勢在必行,「開展德育及國民教育科委員會」主席胡紅玉指,3年開展期並非上限,即使該科落實時有困難,但該做的是處理困難,而非叫停不做。她又指已準備與委員會的成員展開討論,針對少數族裔學生,她擬在國教科加入「香港特色」的元素,探討多元身份的認同,並比較印度、巴基斯坦等不同地方的文化,讓學生認識香港是身份多元的社會。

針對少數族裔加香港元素

胡紅玉昨接受電視台訪問時表示,雖然部分人士拒絕加入委員會,但委員會將與這部分人士進行溝通,聽他們的意見,她認為表達意見有很多渠道,不一定要開會參與。她指現時委員會成員背景多元,各人均持坦誠及公開的態度,亦有不同意見及考慮點;未來開會後,或會再邀請適合人士加入,相信最後委員會會有20人至24人。

對於部分社會人士問及國教科3年後會否撤回,胡紅玉表示,委員會一定會討論撤回與否的問題,並會交代討論結果,但目前還未開會,故

不適宜作結論。她認為3年開展期並非上限,強調不應因為該科推展時有困難就叫停,「該處理的還是要處理」。她又呼籲大家應審視現在的社會需要甚麼學問,而非只斟酌「洗腦」。她自己則打算建議在該科加入「香港特色」元素,探討多元身份的認同,並比較印度、巴基斯坦等不同地方的文化,「在香港,中國人、其他地方的華人、外國人及少數族裔都可以是香港永久居民,所以希望大家討論香港人身份是甚麼」。

吳克儉:國教內容或調整

教育局局長吳克儉接受另一電視台訪問時表示,相信香港的沉默大多數會支持推行國教科,目前沒有打算推遲開展,但收集3年開展期意見後,可能會調整課程內容。此外,轄下有19間中小學的循道衛理聯合教會近日表示,新學年將不會把國民教育獨立成科,但會沿用一貫的生命教育課程,教授個人及社會道德。

教育局:考評局主席無法「洗腦」

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)對有媒體質疑新任考評局主席陳仲尼的公信力,無故渲染他利用公開考試進行洗腦工作;教育局昨日回應指,公開考試有關試題制訂的工作,均由獨立審題委員會負責,考評局委員會主席和其他成員都不會參與釐定和評閱試卷的過程,故不可能利用公開考試進行洗腦。

教育局發言人表示,在挑選委員會成員的時候,會按《香港考試及評核局條例》,以及人選的工作和社會服務經驗,及專業知識等作考慮準則。發言人強調,陳仲尼擁有管理經驗,對文憑試發展及考評局運作有深入且獨到的見解,其重視獨立和多維思考模式的精神,是帶領考評局發展的適合人選。

責任編輯:孔惠萍

國際新聞

「牛津仔」寫指南教追富家女

稱濫交愛講大話 女生斥侮辱



比爾茲沃思辯稱指南是以滑稽手法撰寫,並不是真的建議。

這名「牛津仔」筆下指南中的性話題尤其引起不滿,寫道:「富家女風韻事遠超於你,不要相信她的話,她只是安撫你脆弱的自尊心。然而,她的愛情俘虜多在牛津,當你前往學生夜總會Park End時,每每遇到他們,看到他們是美男,比你高、比你帥。」

世伯隨時是高官 勿討論政治

他又建議男生若希望約會成功,不要討論政治。不少富家女「對時事粉無知,但別被騙,富家女可裝作不關心政治,但其後你會發現,她的父親是內閣官員。」男生亦不應期望富家女遠道而來找自己,「如她真是這樣做,請理智點。當她下車時,不要嘲笑她的衣著。載她回家時,應繞道經過大型超市Waitrose,這會令她安心。」

牛津女性運動組織發言人派因稱:「指南將女性當作物件,認為女性對於約會及性愛對象沒自主權,這種想法非常沉悶和過時。作者應明白,女性



《約會一流女孩指南》已被牛津校報網移除。

讀者不會喜歡這樣被定格。」

校報網接投訴刪文 作者道歉

指南上載後,校報《Cherwell》接獲不少投訴,隨即道歉並移除此內容。比爾茲沃思亦致歉稱:「指南是以過分及明顯滑稽的手法撰寫,並不是真的建議。」

兩遇襲險死 賢師堅持愛的教育

感動世界

被譽為全英國「最勇敢教師」的希金年過花甲,其40年教學生涯,正好印證英國現時嚴重的社會問題,導致學生欠缺父母管教,道德敗壞,甚至辱打老師。希金曾兩次被學生或家長毆打致重傷,但仍不離不棄、春風化雨,他說:「當看到學生克服所有難關獲得成就,那就是最『美好』的時刻,這使一切都變得值得。」

希金在蘭開夏郡伯恩利的「浸信會聖約翰小學」執教鞭。2009年,他遭一名離校多年、已長大並成為拳手的學生報復,一拳擊向後腦,當場被打暈,幾乎毀容(見圖)。該名舊生稱小時候被希金藤打,但他表示自己絕不會打學生,對方其實被女友拋棄而胡亂發洩。他最終須在面部植入4塊銅片,穩固被重創的面骨及頸骨,並因此喪失味覺,一邊耳朵失聰。此外,希金曾被一名學生的父親在會面時痛毆,他憶述:「當時他捏着我的脖子,我甚至有幻覺看到自己被打死,真的有死亡的恐懼。」



《每日郵報》

睇錯月台有車 失魂母抱子墮軌



美國麻省一名失魂母親(見小圖)上周三在地鐵站抱着4歲兒子,不慎墮下路軌,幸被一對見義勇為的男女救起,僅受輕傷。據稱,她並非企圖輕生,只是看到對面月台一列列車,以為自己這邊月台的列車到站,匆忙下不留神墮軌。意外片段在YouTube上廣泛流傳。



波士頓區鐵路系統管理公司MBTA表示:「兩條路軌旁還有用作供電的第三條輸電軌,公眾必須留意,隨時可能觸電。」若發生墮軌意外,最佳處理方法是通知月台職員,由職員提醒駛至的列車及截斷輸電軌的電源。

荷華裔少女fb評性事 遭好友買兇謀殺

荷蘭16歲少女波莉因不滿其性事遭15歲華裔好友在社交網站facebook(f)公然談論,竟與男友聘請一名少年,於1月捅死對方。當地華裔社區深表震驚,廣泛探討為何年輕人會如此暴力和殘忍、警方和社會服務機構應對是否足夠。

15歲兇手為196元犯案

這宗「fb謀殺案」報酬僅為16英鎊(約196港元)及酒水錢。15歲兇手金華(譯音)上周二提堂,由於他未成年,檢察官只能尋求判處入獄1年。荷蘭法例規定,12至16歲少年罪犯最高刑罰為12個月。金華在庭上表示,對殺害死者感到「萬分抱歉」。

司法部指出,波莉與男友花了數周策劃謀殺,二人務求謀殺計劃順利,更不惜威逼利誘金華,揚言倘金華不乖乖殺人,便會殺死他。



補拍婚照 溺斃

加拿大一名於6月結婚的30歲女子欲拍攝更多於河中的個人婚紗照,於魁北克省多溫瀑布附近的奧瓦爾魯河取景,突然急流湧至,她不慎滑倒,加上婚紗被水浸透變重,攝影師及助手無法拉她上岸,不幸被捲進河底溺斃。

加拿大廣播公司/《環球郵報》